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Wilhelm I. 1861 - 1888 

1353 Silbermedaille 1879 (W. Kullrich nach Burger bei Loos) zur Goldenen Hochzeit.  Das  thronende  Kaiserpaar,  vor  ihm 
der es bekränzende Genius. / Myrthenkranz mit Kaiserkrone,  unten  die  Wappen  von  Preußen  und  Sachsen  unter 
Königskrone. 61 mm. 89,64 g. Marienburg 6146. ........................................... Feine Tönung, vorzüglich - prägefrisch 150,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1354 Silbermedaille 1879 (W. Kullrich) zur  Goldenen  Hochzeit.  Doppeltes  Brustbild  des  Kaiserpaars  rechts. /  Schrift  in
sieben Zeilen. 45 mm. 50,75 g. Marienburg 6149. Sommer K88. .......................................... Feine Tönung, vorzüglich 50,-

1355 Silbermedaille 1879 (unsigniert) zur Goldenen Hochzeit.  Doppelporträt des Kaiserpaars rechts. /  Doppelter  Wappen-
kreis der deutschen Staaten. 34 mm. 17,38 g. Marienburg 6153 (Br.).................................................... Fast vorzüglich 80,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1356 Zinnmedaille 1879 (Fr. Langmann) zur Goldenen Hochzeit. Doppeltes  Brustbild  des  Kaiserpaars  rechts. /  Schrift  in 
neun Zeilen im Eichenkranz. 60 mm. 101,09 g. Marienburg 6154. ................................................................. Vorzüglich 50,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
1357 Silbermedaille 1879 (unsigniert) zur Goldenen Hochzeit.  Doppelporträt des Kaiserpaars rechts, darunter Wappen von 

Hamburg. / Doppelter Wappenkreis der deutschen Staaten. 34 mm. 17,77 g. Slg. Marienburg -. ....Patina, vorzüglich 50,-

1358 Bronzemedaille 1879 (W. Kullrich - Lemcke) zur Berliner Gewerbeausstellung.  Stadtschild mit Mauerkrone im Eichen-
kranz. / Drei weibliche Gestalten mit Gegenständen. Sommer K90. 43 mm. 31,38 g. ................................... Vorzüglich 40,-
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Wilhelm I. 1861 - 1888 

1359 Bronzemedaille 1880 (Hermann Held).   200  Jahre  Vereinigung  der  Stadt  Magdeburg  mit  Brandenburg - Preußen. 
Medaillon des Großen Kurfürsten in Verbindung mit der Stadtansicht. / Borussia beim Gruß der  Stadtgöttin  im  Portal 
mit Medaillon Wilhelms I., seitlich die Wappen von  Preußen  und  Magdeburg.   51 mm.   82,69 g.   Marienburg  6173. 
Die Vs. ist eine Kopie der Huldigungsmedaille 1681 (v.S. 2211). ..................................................... Fleckig, vorzüglich 40,-

1360 Bronzemedaille 1880 (Loos). Ehrenpreis der landwirtschaftlichen Ausstellung zu Liegnitz. Auf einem  Felsen  sitzende 
Pallas, in der Rechten ein Lorbeerkranz. / Schrift in fünf Zeilen im Eichenkranz.   45 mm.  50,33 g.  Fried./Seger 4775.
................................................................................................................................................................Fast prägefrisch 75,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1361 Silbermedaille 1881 (A. Mertens) zum achtzigjährigen Geburtstag seines jüngeren Bruders, des Prinzen Karl.  Dessen 
Kopf links. / Von Lorbeer- und Eichenzweig  halb  umschlossen  Kriegsarmaturen  und  Orden,  darauf  Adler.  39 mm. 
27,8 g. Marienburg 6458. ...................................................................................... Min. Hksp., sehr schön - vorzüglich 75,-

1362 Bronzemedaille 1881 (Kullrich) auf den Generalarzt Friedrich Wilhelm Anton Puhlmann,  50 Jahre  Meister  vom  Stuhl 
der Loge Teutonia zur Weisheit. Brustbild links. / Ansicht des Logenhauses in Potsdam.   42 mm.  35,56 g.  Brett. 906. 
Sommer K99............................................................................................................................. Vorzüglich - prägefrisch 80,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1363 Silbermedaille 1882 (W. Kullrich bei Loos) auf die Geburt des Prinzen Friedrich Wilhelm.  Die Köpfe der Urgroßelterm, 
Großeltern und Eltern des Neugeborenen. / Schwebender Engel mit dem Kind.   54 mm.   58,61 g.   Marienburg 7400. 
Sommer K102..................................................................................................................... Schöne Tönung, vorzüglich 150,-

1364 Bronzemedaille 1882 (W. Kullrich bei Loos) auf die  Geburt  des  Prinzen  Friedrich  Wilhelm.  Die  Köpfe  der  Urgroß-
elterm, Großeltern und Eltern des Neugeborenen./ Schwebender Engel mit dem Kind. 54 mm. 65,58 g. Mbg.7400(Ag) 
Sommer K102.................................................................................................................................................. Vorzüglich 60,-
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Wilhelm I. 1861 - 1888 

1365 Silbermedaille 1882 (W. Kullrich)  zum 50jährigen Bestehen des Schlesischen Rennvereins zu Breslau.  Doppelporträt 
Wilhelms I. und Friedrich Wilhelms III. links. / Sitzende Silesia vor Rennpferden  und  Stadtansicht.   51 mm.   58,52 g. 
Slg. Marienburg 6191. F./S. 4787. Sommer K104........................................................................................... Vorzüglich 80,-

1366 Silbermedaille 1882 (W. Kullrich)  zum 50jährigen Bestehen des Schlesischen Rennvereins zu Breslau.  Doppelporträt 
Wilhelms I. und Friedrich Wilhelms III. links. / Sitzende Silesia vor Rennpferden  und  Stadtansicht.   51 mm.   58,61 g. 
Slg. Marienburg 6191. F.u.S. 4787. Sommer K104............................................... Kl. Kratzer, sehr schön - vorzüglich 50,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1367 Silbermedaille 1882 (Otto Schultz) zum VII. Mitteldeutschen und  VII. Brandenburgischen  Bundesschießen  in  Berlin. 
Kopf rechts. / Berliner Wappen über  denen  des  Deutschen  Reichs  und  Preußens  im  Dreipaß.   34 mm.   14,49 g. 
Marienburg 6198. Peltzer 852. ............................................................Feine Tönung, sauber entf. Henkel, vorzüglich 50,-

1368 Silbermedaille  1883   (graviert,   H. Weckwerth,   Nürnberg).   Preis  des  Ostpreußischen  Vereins  für  Geflügel-  und 
Vogelzucht in Königsberg. Die drei Stadtwappen unter Krone auf Lorbeerzweig. // Widmung (vertieft) in sechs Zeilen: 
FÜR VERDIENSTVOLLE LEISTUNGEN/Herrn/AND. SCHMIDT/Hamburg/I. PR./Italiener; herum Vogelkranz.  39 mm. 
17,82 g. Marienburg -. ..................................................................................................................................... Vorzüglich 80,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1369 Bronzemedaille 1883 (W. Mayer, Stuttgart).   Ehrenpreis  des  landwirtschaftlichen  Vereins  zur  Landwirtschaftlichen, 
Industrie- und Gewerbe-Ausstellung zu Landsberg  an  der  Warthe.  Adlerschild  mit  Helm  und  Zier  im  Dreipaß. / 
Schrift  in  vier  Zeilen  im  Früchtekranz,  das  Schriftband  mit :   Für   verdienstliche   Leistungen.    39 mm.    32,2 g.
...............................................................................................................................................Kl. Randdellen, vorzüglich 50,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1370 Silbermedaille  1884  (H. Held).    Ehrenpreis  zur  Gewerbeausstellung  in   Marienburg   für  die  Kreise  Marienburg, 
Marienwerder, Stuhm und Preußisch Stargard. Sitzende Borussia  vor  Helm,  Krug,  Pflug  und  Zahnrad. /  Schrift  im 
Eichenkranz, oben Mauerkrone.  44 mm. 30,71 g. Marienburg -. .......................................... Feine Tönung, vorzüglich 80,-

1371 Bronzemedaille 1885 (Lauer) zum Begräbnis des Prinzen Friedrich Karl.  Dessen Brustbild von vorn. / Schrift in sechs 
Zeilen im Lorbeerkarnz. 33 mm. 18,72 g. Marienburg 6462 (Ag)..........................................Vorzüglich - Stempelglanz 60,-
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Wilhelm I. 1861 - 1888 

1372 Bronzemedaille 1885 (O. Schultz nach W. Uhlmann bei Loos) zum 200jährigen Bestehen der französisch reformierten 
Kirche in Preußen. Einander zugewandte Porträts des Großen Kurfürsten und Wilhelms I. in Eichenkränzen, oben der 
preußische Adler, unten Kurhut und  Königskrone  unter  Kaiserkrone. /  Schützende  Borussia  mit  Kindern.   61 mm. 
112,97 g. Marienburg 6221. ............................................................................................................................ Vorzüglich 100,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
1373 Silbermedaille 1885 (H. Baudouin - F. Wahl). Preis zur Internationalen Ausstellung  für  Handwerkstechnik  und  Klein-

Industrie in Königsberg. Viktoria mit Lorbeerkränzen über Kartusche mit den drei Stadtwappen, daneben sitzend eine 
weibliche Gestalt an einer Vase und ein Handwerker am  Zahnrad. /  Schrift  im  Lorbeer-  und  Eichenkranz.   50 mm. 
64,88 g. Marienburg -. ..................................................................................................................................... Vorzüglich 120,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
1374 Silbermedaille 1885 (O. Schultz nach W. Uhlmann bei Loos) zur großen allgemeinen Gartenbau-Ausstellung in Berlin. 

Flora in Geleit von wirkenden Putti. / Ausstellungsgebäude. 39 mm. 21,45 g.  Marienburg 6223 var. (dort Mertens statt 
Schultz)................................................................................................................................... Feine Tönung, vorzüglich 60,-

1375 Silbermedaille 1885 (W. Martin) zur Kochkunstausstellung des Verbands deutscher  Köche  in  Berlin.  Kronprinzessin 
Viktoria im Brustbild links. / Prämierungsszene. 38 mm. 26,55 g. Marienburg 6567. .....Kl. Rdd., gereinigt, vorzüglich 50,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1376 Bronzemedaille 1886 (Held, Magdeburg) zum 25jährigen Regierungsjubiläum. Kopf rechts. /  Kroninsignien  auf  Altar, 
die Decke mit preußischem Adler. 30 mm. 11,19 g.  Marienburg -. ........................................................ Fast vorzüglich 35,-

1377 Bronzemedaille  1886   (Lauer,  Nürnberg)    zum  25jährigen  Regierungsjubiläum.    Brustbild  rechts  mit  Krone  und 
Hermelin. / Schrift in acht Zeilen im Lorbeerkranz. 24 mm. 5,86 g.  Marienburg -. ................................. Fast vorzüglich 25,-
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Wilhelm I. 1861 - 1888 
 

1378 Silbermedaille 1886 (O. Schultz nach W. Uhlmann bei Loos) zur Jubiläums-Kunstausstellung  in  Berlin  anläßlich  des 
200. Todestags   Friedrichs   des   Großen.    Brustbild   Wilhelms I.  rechts. /    Brustbild  Friedrichs  II.  links.   48 mm. 
6 mm stark(!). 109,65 g. Marienburg 6246. ..................................................................................................... Vorzüglich 100,-

1379 Silbermedaille 1886 (O. Schultz nach W. Uhlmann bei Loos) zur Jubiläums-Kunstausstellung  in  Berlin  anläßlich  des 
200. Todestags Friedrichs des Großen. Brustbild Wilhelms I. rechts. /  Brustbild  Friedrichs II.  links.   48 mm.  43,45 g. 
Marienburg 6247. ................................................................................................................................Patina, vorzüglich 50,-

1380 Silbermedaille 1886 (O. Schultz nach W. Uhlmann bei Loos) zur Jubiläums-Kunstausstellung  in  Berlin  anläßlich  des 
200. Todestags Friedrichs des Großen. Brustbild Wilhelms I. rechts. / Brustbild Friedrichs II. links.    35 mm.    24,99 g. 
Slg. Marienburg 6248. ............................................................................................................ Feine Tönung, vorzüglich 35,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

1381 Silbermedaille 1886 (unsigniert) zum X. Sächsischen Provinzialbundesschießen in Wernigerode. Brustbild Wilhelms I. 
rechts. / Großes Provinzialwappen,  darunter  die  Wappen  von  Anhalt,  Stolberg,  Wernigerode  und  Braunschweig, 
34 mm. 12,91 g. Marienburg 6258. ......................................................................................................Hksp., vorzüglich 75,-

1382 Silbermedaille 1887 (unsigniert) zu seinem 80jährigen Dienstjubiläum.   Brustbild von  vorn  rechts  in  Uniform  hinter 
Lorbeerzweigen. /   Reichsadler  mit  Zollernschild  über  Anker  und  Fahnen.    32 mm.   11,42 g.   Marienburg  6261.
......................................................................................................................................................Min. Hksp., vorzüglich 30,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1383 Bronzemedaille 1887 (O. Schultz nach W. Uhlmann bei Loos) zu  seinem  90. Geburtstag.  Brustbild  mit  Kaiserkrone 
rechts. / Thronende Pallas-Germania. 47 mm. 60,73 g. Marienburg 6267 (Ag). ..................Vorzüglich - Stempelglanz 80,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1384 Silbermedaille 1887 (unsigniert)   zum V. Provinzialschützenfest in Elbing.   Kopf  rechts. /  Wappen.   22 mm.   3,86 g. 
Marienburg -. Peltzer 1042. Dutkowski/Suchanek 939........................................................................Hksp., sehr schön 30,-

1385 Versilberte Bronzemedaille 1887 (Lauer) auf Dr. Heinrich Stephan, den Staatssekretär des Reichspostamts.  Brustbild 
rechts. /  Wappen  mit  Helm  und  Zier.   50 mm.   60,81 g.   Marienburg -.   Wurzbach  8554.
......................................................................................................................... Gestopftes Loch, sonst fast vorzüglich 30,-
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Wilhelm I. 1861 - 1888 

1386 Bronzemedaille 1888  (O. Schultz nach W. Uhlmann bei Loos)  zu  seinem  Begräbnis.  Brustbild  rechts. /  In  Kapelle 
Germania und sitzender Todesengel mit Fackel  an  Sarkophag,  darüber  schwebender  Putto  mit  Fanfare.   70 mm. 
144,74 g. Marienburg 6293. .............................................................................................................. Kl. Rdf., vorzüglich 80,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
1387 Bronzemedaille 1888 (Lauer) zu seinem Begräbnis. KAISER - WILHEM, Kopf  links  mit  Lorbeerkranz. /  Fünf  Sterne 

über sitzendem Genius mit Kranz an einem Gedenkstein. 50 mm. 47,66 g. Mbg. 6295. ........ Vorzüglich - prägefrisch 50,-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1388 Silbermedaille 1888 (E. Weigand/P. Telge, Berlin)   zu  seinem  Begräbnis.  Brustbild  rechts. //  ICH /  HABE  NICHT / 
MEHR ZEIT, / MÜDE ZU SEIN: / Wilhelm [Wiedergabe der letzten Unterschrift].   35 mm.   19,45 g.  Marienburg 6323. 
Forrer VI-46. Sommer W52. ........................................................................................................................... Sehr schön 40,-

1389 Jeton o.J. (1888, versilbert, Münzzeichen D) zu seinem Begräbnis. Kopf  rechts  mit  Lorbeerkranz. /  Wiedergabe  der 
letzten Unterschrift, Devise als Umschrift. Riffelrand. 20 mm. 2,39 g. ........................................................... Sehr schön 20,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

1390 Silbermedaille 1893 (bei Loos) zur Silberhochzeit. Doppelporträt  des  Königspaars  rechts  aus  dem  Krönungsjahr. // 
Widmung in zwölf Zeilen (vertieft) im Eichenkranz: Z. E. / D. XI. JUNI 1854 / D.L. / BLÜCHER  V.  WAHLSTADT / I. O. 
CHARLOTTENBURG/D. BR. C. STOLZENBURG/U. SEINER GATTIN/E. GEB. TIEGS/ZUR SILB./HOCHZEIT/ D. 28. 
FEBRUAR/1893. 51 mm. 52,75 g. ......................................................................................... Feine Tönung, vorzüglich 80,-
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Wilhelm I. 1861 – 1888 

 

1391 Silbermedaille 1895 (Loos) zur Einweihung der Kaiser-Wilhelm-Gedächtniskirche in Berlin. Brustbild rechts. / Eisernes
Kreuz unter Kaiserkrone, links und rechts Wappen. 48 mm. 53,28 g. Marienburg 7033. ...... Feine Tönung, vorzüglich 80,-

 

1392 Silbermedaille 1896 (unsigniert). Kaiser Wilhelm-Denkmal  auf  dem  Kyffhäuser.  Brustbild  links  im  Krönungsornat. / 
Ansicht des Denkmals vor strahlender Sonne. 35 mm. 18,91 g. Marienburg 7058. ............................... Fast vorzüglich 40,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
1393 Vergoldete  Bronzemedaille  1896  (unsigniert).   Kaiser  Wilhelm - Denkmal  auf  dem  Kyffhäuser.  Brustbild  links  im 

Krönungsornat. / Ansicht des  Denkmals  vor  strahlender  Sonne.   Riffelrand.   35 mm.   15,92 g.   Marienburg  7059.
.....................................................................................................................................Mit angeprägter Öse, vorzüglich 25,-

 

1394 Silbermedaille 1896 (Oertel) zur Einweihung des Kyffhäuserdenkmals.  Kopf rechts im Medaillon über Lorbeerzweigen 
und  Schrift. /  Ansicht  des  Denkmals.   Rand :  *EIN + GEDÄCHTNIS + THALER.   33 mm.   16,74 g.   Marienburg -.
.............................................................................................................................................................Patina, vorzüglich 50,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1395 Einseitige Silberplakette 1897 (Lauer) zu seinem 100. Geburtstag.  Unbedecktes  Brustbild rechts  in  Uniformmantel, 
herum Lorbeerzweige. 51/ 36 mm. 28,8 g. Marienburg 7076.......................................................................... Vorzüglich 50,-

 

1396 Silbermedaille 1897 (unsigniert)  zu  seinem  100. Geburtstag.  Brustbild  im  Hermelin  und  mit  Lorbeerkranz  links. / 
Kroninsignien auf Polster zwischen Palm- und Eichenzweig. 50 mm. 50,17 g. Marienburg 7078.................. Vorzüglich 70,-



TEMPELHOFER MÜNZENHAUS 

www.tempelhofer-muenzenhaus.de     146. Auktion   23. April 2015 

67

 

 

 

 

 

 

 

Wilhelm I. 1861 - 1888 

1397 Zinnmedaille 1897 (Mayer & Wilhelm) zu seinem 100. Geburtstag. Kopf  rechts,  unten  Eichenzweig. /  Germania  mit 
Lorbeerkranz, daneben ein Knappe mit Wappen sowie Embleme des Handels und der Industrie.    75 mm.    145,82 g. 
Marienburg 7080 (Ag)................................................................................................................Sehr schön - vorzüglich 50,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1398 Bronzemedaille 1897 (unsigniert) zu seinem 100. Geburtstag. Brustbild rechts in Uniform. / Schrift über  Lorbeer-  und 
Eichenzweig mit Kroninsignien auf Kissen. 40 mm. 33,38 g. Marienburg 7086(Ag). An Öse mit Ring, vz - prägefrisch 20,-

1399 Silbermedaille 1897 (unsigniert) zu seinem 100. Geburtstag.  Kopf rechts zwischen Lorbeerzweigen. /  Schrift  in  acht 
Zeilen. 34 mm. 18,6 g. Marienburg 7093.................................................................................. Vorzüglich - prägefrisch 50,-

1400 Silbermedaille 1897 (unsigniert) zu seinem 100. Geburtstag. Kopf rechts zwischen Zweigen. /  Schrift  auf  Tafel  unter 
strahlendem W. 33 mm. 14,49 g. Marienburg - (vgl. 7093). ..................................................... Vorzüglich - prägefrisch 40,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

1401 Silbermedaille 1897 (unsigniert) zu seinem 100. Geburtstag. Porträt  rechts  über  Lorbeerzweig. /  Strahlende  Kaiser-
krone, von zwei Händen über Lorbeer- und Eichenzweig empor gehalten.  33 mm.   16,87 g.  Marienburg - (vgl. 7098).
...........................................................................................................................................Feine Tönung, Stempelglanz 50,-

1402 Zinnmedaille 1897 (Hermann Dürrich)  zu seinem 100. Geburtstag.   Brustbild  von  vorn. /  Unter  strahlendem  Stern, 
Schrift in acht Zeilen über Eichengirlande. 45 mm. 39,42 g. Marienburg -. .................................................... Vorzüglich 40,-
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Wilhelm I. 1861 - 1888 

1403 Silbermedaille 1897 (Lauer) zu seinem 100. Geburtstag. Brustbild in Uniform mit Mütze von vorn rechts. / Knappe  mit 
Fackel und Palmzweig  vor  Reiterstandbild.   Rand :   (Arabeske)  EINE  + (Arabeske)  GEDENKMÜNZE  (Arabeske). 
34 mm. 18,39 g. Marienburg -. ..............................................................................................Vorzüglich - Stempelglanz 40,-

1404 Jeton (Cu) 1897 (Lauer) zu seinem 100. Geburtstag.  Brustbild von vorn rechts im 90. Lebensjahr mit Marineuniform. / 
Ansicht des Reiterstandbilds. 24 mm. 4,86 g. .............................................................Mit angeprägter Öse, vorzüglich 20,-

1405 Zinnmedaille 1897 (unsigniert) zu seinem 100. Geburtstag.   Kopf rechts zwischen Lorbeerzweigen. /  Strahlendes  W, 
darunter Schriftschild mit sechs Zeilen. 33 mm. 13,05 g..................................... Mit angeprägter Öse, fast vorzüglich 25,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1406 Bronzemedaille 1901 (Ernst Herter und Otto Schultz) zur Einweihung seines Reiterstandbilds in Potsdam. Ansicht des 
Denkmals von der rechten Seite. / Thronende geflügelte weibliche Gestalt von vorn mit Lorbeerkranz und  Schwert  im 
Schoß. 58 mm. 82,21 g. Marienburg 7193 (Ag). Heidemann 1068 (Ag). ........................................................ Vorzüglich 80,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1407 Silberplakette 1902 (F. Kissing, Menden) zur Einweihung seines Denkmals auf  der  Hohensyburg,  von  wo  Wittekind 
einst für die Sachsen kämpfte. Kopf rechts zwischen  Lorbeerzweig  und  Reichsadler  sowie  Schrift  in  acht  Zeilen. / 
Ansicht des Denkmals auf dem Berg hinter der Mündung der Lenne in die Ruhr,  am  linken  Rand  Westfalenschild  in 
Eichenkrone, unten aufgerolltes Schriftband mit Würdigung. 44/65 mm. 54,32 g. ................ Feine Tönung, vorzüglich 100,-

1408 Versilberte Bronzemedaille o.J. (1908, W. Mayer) zur 25jährigen  Wiederkehr  der  Enthüllung  des  Nationaldenkmals 
auf dem Niederwald. Gekröntes Brustbild  von  vorn. /  Ansicht  des  von  J. Schilling  entworfenen  Denkmals  mit  der 
Germania. 42 mm. 19,93 g. Wurzbach 6817 (Rs., dort Vs.). ...........................................................An Öse, sehr schön 25,-
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Wilhelm I. 1861 - 1888 

1409 Bronzegußmedaille 1918 (Karl Goetz).   Alte Kaiserherrlichkeit. /   Wohin  bist  Du  entschwunden.   59 mm.   67,77 g. 
Kienast 239...................................................................................................................................................... Vorzüglich 80,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1410 Versilberte Bronzemedaille 1921 (unsigniert).  50 Jahre Gründung des Deutschen Reichs. Brustbild Kaiser Wilhelms I. 
rechts in Uniform und Mantel mit Helm. / Sonne hinter Schrifttafel. 40 mm. 29,78 g........ Mit Öse am Ring, vorzüglich 30,-

1411 Silbermedaille 1931 (O. Glöckler). 60 Jahre Gründung des Deutschen Reichs. Brustbild Kaiser Wilhelms I. von vorn in 
Uniform. / Reichsadler, herum Wappenkranz. Rand: ST. SÄCHS. M. 900 f. 36 mm. 21,84 g. .........Mattiert, vorzüglich 50,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1412 Silbermedaille 1931 (bei Loos) zur Silberhochzeit. Doppelporträt  des  Königspaars  rechts  aus  dem  Krönungsjahr. // 
Widmung in zwölf Zeilen (vertieft) im Eichenkranz: Z. E./D. XI. JUNI 1854/D.L./FICHTE/Z.SELBSTBEHERRSCHUNG/ 
I. O. BERLIN/D. BR. EMIL BREDERECK / U.  SEINER  GATTIN / EMMA  GEB.  AHLSDORF / Z.  SILB.  HOCHZEIT / 
D. 20. SEPTEMB./1931. Unter dem Eichenkranz Punze : "SILBER 990".  51 mm. 60,26 g. Im Originaletui "G. L. v. Pr."
................................................................................................................................................ Feine Tönung, vorzüglich 80,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1413 Silbermedaille o.J. (1988, unsigniert). Brustbild Kaiser Wilhelms I. von vorn  in  Uniform. /  Schrift  in  sechs  Zeilen  im 
Eichenkranz, unten Feinsilberpunze 1000. 40 mm. 25,14 g. ........................................... Feine Tönung, Polierte Platte 20,-
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Friedrich III. 1888 

1414 Bronzemedaille o.J. (bis 1888, unsigniert). Kopf links als Kronprinz im Perlkreis. / FW,  kursiv,  ligiert,  gekrönt,  herum 
Perlkreis. 29 mm. 9,87 g................................................................................Patina, mit angeprägter Öse, sehr schön 20,-

1415 Bronzegußmedaille  o.J.  (ab 1888,  unsigniert)   aus   pergamenischem   Erz.    Kopf  Friedrichs III.  links. /  Kopf des 
Eumenes II. von Pergamon rechts. 53 mm. 102,06 g. Marienburg 6587. ...................................................... Sehr schön 100,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
1416 Vergoldete  Bronzemedaille  1858  (W. Kullrich  nach  A. Fischer  bei  Loos)  zu  seiner  Vermählung  mit  Viktoria  von 

Großbritannien. Medaillons mit den einander zugewandten Köpfen der  Brautleute,  dahinter  Genius. /  Das  in  einem 
zwischen dem  Hl. Georg  und  der  Borussia  aus  England  nach  Preußen  fahrenden  Schiff   mit  liegendem  Armor 
stehende Brautpaar. 53 mm. 65,22 g. Sommer K23. Marienburg 6489.......................................................... Vorzüglich 60,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1417 Zinnmedaille o.J.(1858, J. G. Junker) zu seiner Vermählung mit Viktoria von Großbritannien. Brustbild des Bräutigams 
links. / Brustbild der Braut rechts. 46 mm. 28,82 g. Marienburg 4290. ........................................................... Vorzüglich 50,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1418 Bronzemedaille 1865 (A. Mertens/Emil Schilling).  Preis der Allgemeinen Gewerbe- und Industrieausstellung in Stettin. 
Kopf rechts des Kronprinzen als Protektor. / Schrift in neun Zeilen  im  Lorbeer-  und  Eichenkranz.   48 mm.   51,49 g. 
Marienburg 6504. Henckel 4014. .................................................................................................................... Vorzüglich 80,-
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Friedrich III. 1888 

1419 Vergoldete Bronzemedaille 1869 (A. Beer) zur Allgemeinen Deutschen Gewerbe- und Industrieausstellung  in  Witten-
berg. Kopf rechts des Kronprinzen als Protektor. /  Stehende weibliche Gestalt mit zwei Eichenkränzen auf Podest mit 
Jahreszahl,  daneben  die  knienden,  Gewerbe  und  Industrie.   60 mm.   75,88 g.   Marienburg  6510a  (Zinn).
...............................................................................................................................................Vorzüglich - Stempelglanz 80,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1420 Zinnmedaille 1870 (1871, Drentwett & Peter)  zum Krieg gegen Frankreich.  Brustbild  als  Kronprinz  rechts. /  Kriegs-
embleme, herum die Wappen der vier deutschen Königreiche und  von  Baden.  41 mm.   24,12 g.   Marienburg 5775.
.............................................................................................................................................. Min. Hksp., fast vorzüglich 25,-

 

1421 Bronzemedaille   1874   (Brehmer).    Verdienst   um   die   Landwirtschaft   zur   Internationalen   Landwirtschaftlichen 
Ausstellung in Bremen.  Kopf  links  als  Protektor. /   Schwebende  Ceres  mit  zwei  Lorbeerkränzen  vor  Schrifttafel. 
44 mm. 33,45 g. Marienburg 6521. .......................................................................................... Vorzüglich - prägefrisch 50,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1422 Silbermedaille 1875 (Wiener) zur Internationalen Gartenbauausstellung zu Köln.  Kopf links als Protektor. / Behelmtes 
Stadtwappen, gehalten von einem Greifen und einem Löwen.  50 mm.  41,78 g.   Marienburg 6522 (Æ).   Weiler 2603.
...........................................................................................................................................Kleine Randdelle, vorzüglich 80,-

 

1423 Einseitige Zinnmedaille o.J. (1880, Karl Schwenzer) anläßlich der Berliner Fischerei - Ausstellung.  Brustbild  links  als 
Kronprinz/ Rückseite mit Randstab. 74 mm. 165,91 g. Forrer V-437...........................................Kl. Kratzer, vorzüglich 80,-
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Friedrich III. 1888 

1424 Bronzemedaille 1883 (A. Mertens nach W. Uhlmann bei Loos)  zu seiner Silbernen Hochzeit.  Doppeltes Brustbild des 
Brautpaars links auf Postament, von vier Genien mit Rosenkranz umkreist. / Schrift in neun Zeilen  im  Kranz.  70 mm. 
155,12 g. Marienburg 6543. ............................................................................................................................ Vorzüglich 80,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1425 Silbermedaille 1884 (E. Weigand / W. Kullrich) für die Ferienkolonie-Lotterie. Doppelporträt links mit seiner Gemahlin / 
Hygieia mit spielenden Kindern am Strand, im Wasser Badende, Rudernde und  zwei  Segelboote.   51 mm.   58,52 g. 
Marienburg 6550. Sommer W43/K112. Brettauer 3996. ................................................................... Kl. Rdf., vorzüglich 60,-

1426 Silbermedaille o.J. (1888, Lauer). Brustbild rechts als Kronprinz. / Schrift in vier Zeilen.   30 mm.  12,73 g.  Mbg. 6562.
.............................................................................................................................................................Patina, vorzüglich 50,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1427 Bronzemedaille 1888 (Lauer) zu seinem Aufenthalt als Kronprinz in San Remo.  Brustbild  rechts. /  Die  Hoffnung  mit 
Anker  und  Palmzweig  am  Postament,  im  Hintergrund  Hafenansicht.   30 mm.   11,3 g.   Marienburg  6559.
.................................................................................................................................................. Vorzüglich - prägefrisch 50,-

1428 Silbermedaille 1888 (Emil Weigand). Dem besten Schützen. Kopf rechts. /  Schrift im Eichenkranz.   38 mm.   29,39 g. 
Marienburg 6590. Sommer W53 (ohne Abb.).................................................................. Randdelle, Hksp., sehr schön 50,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
1429 Silbermedaille 1888 (Emil Weigand). Dem besten Schützen. Kopf rechts. /  Schrift im Eichenkranz.   35 mm.   22,15 g. 

Marienburg 6591. Sommer -........................................................................................An Öse, sehr schön - vorzüglich 75,-

1430 Silbermedaille 1888 (unsigniert) zu seinem Begräbnis.   Kopf  rechts. /  Schrift.   Rand  geriffelt.   Im  Originaletui  mit 
Geburts- und Sterbedatum. 28 mm. 9,12 g. Marienburg 6634........................................... Schöne Tönung, vorzüglich 30,-
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Friedrich III. 1888 

1431 Versilberte Medaille 1888 (unsigniert) zu seinem Begräbnis. Kopf rechts. / Devise  und  Signatur.  Riffelrand.   29 mm. 
10,85 g................................................................................................................................Teilweise Patina, vorzüglich 20,-

1432 Versilberte Medaille 1888 (unsigniert) zu seinem Begräbnis. Kopf rechts. / Devise  und  Signatur.  Riffelrand.   29 mm. 
10,85 g.......................................................................................................................................Sehr schön - vorzüglich 20,-

 

 

 

 

 

Wilhelm II. 1888 - 1918 

1433 Vergoldete Bronzemedaille o.J. (F. Hoffstätter, Bonn)  zur Jahrhundertfeier des Infanterie-Regiments Freiherr v. Sparr 
(3. WESTFÄL.) N°16. Doppelporträt links des Kaisers mit König Friedrich Wilhelm III. /  Schrift in acht Zeilen zwischen 
Lorbeerzweigen. 39 mm. 20,65 g. Prägung mit Öse. ..................................................................................... Sehr schön 40,-

1434 Kupferne  Geschäftsmarke  o.J.  (unsigniert)  von  Robert  Ball,  Berlin  (+1904).    Dessen  Brustbild  links. /  Sitzende 
Numismata  mit  Fachliteratur  zwischen  Münzschränken.   33 mm.   15,1 g.   Wurzbach  516.   Hasselmann  42.
........................................................................................................................................... Mehrere kl. Rdf., sehr schön 30,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1435 Bronzemedaille o.J. (Loos) für Schlesien. ARBEIT IST DES BÜRGERS ZIERDE - SEGEN IST  DER  MÜHE  PREIS, 
Stehende mit Symbolen für Gewerbe und Handwerk, im Abschnitt Putto auf  Adler  zwischen  Löwe  und  Fisch. / DES 
FLEISSES SEGEN DER ARBEIT LOHN, stehende Abundantia zwischen zwei  arbeitenden  Knaben.  Schrift  in  neun 
Zeilen im Kranz. 43 mm. 35,5 g. Friedensburg/Seger 5096/5104................................................................... Vorzüglich 60,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1436 Vergoldete Bronzemedaille o.J. (unsigniert) des Vereins  zur  Beförderung  des  Gewerbefleißes  in  Preußen.  Rechts 
laufender Genius mit Fackel und Lorbeerkranz. //  Eichenkranz  mit  Rosenblüten,  im  Feld  die  Widmung :  HERRN / 
A. OERTLING. 52 mm. 65,67 g....................................................................... Probierspur am Rand sonst vorzüglich 50,-

1437 Bronzemedaille o.J. (E. Weigand) für Verdienste um das Militärbrieftaubenwesen.  Kopf rechts. /  Schwebende  Taube 
über Festung und Stadt. 42 mm. 32,7 g. Sommer W95. ................................................................................. Vorzüglich 50,-
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Wilhelm II. 1888 - 1918 

1438 Bronzemedaille o.J. (Loos).  Stehende, ihre Lorbeerkränze einem Mann mit Pferden und einer Hirtin mit Kuh und Kalb 
reichend. / DES FLEISSES SEGEN DER ARBEIT LOHN, stehende Abundantia zwischen  zwei  arbeitenden  Knaben. 
43 mm. 37,25 g. Friedensburg/Seger 5103/5104..................................................................... Vorzüglich - prägefrisch 50,-

1439 Bronzemedaille  o.J.  (Loos)   zur  Tierschau  in  Görlitz.   Ehrenpreis  der   Landwirtschaftsvereine   der   preußischen 
Oberlausitz.  GEWERBEFLEISS IST DIE NATIONALKRAFT, Stehende mit Symbolen für Gewerbe und Handwerk, im 
Abschnitt Putto auf Adler zwischen Löwe und Fisch. / Schrift in neun Zeilen im Kranz. 43 mm. 33,68 g. Fr./Seger 5105
.................................................................................................................................................. Vorzüglich - prägefrisch 50,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1440 Bronzemedaille o.J. (unsigniert). Preis des Geflügel- und Vogelzüchtervereins Spandau und Umgebung. Mädchen auf 
Wiese mit Geflügel. / Stadtwappen. 40 mm. 26,37 g. .............................................................. Vorzüglich - prägefrisch 50,-

1441 Bronzemedaille o.J. (Loos). Ehrenpreis des Landwirtschaftlichen Provinzialvereins für  Brandenburg  und  die  Nieder-
lausitz. Schwebender preußischer Adler über Symbole der Landwirtschaft. / Schrift in acht  Zeilen  im  Kranz  mit  Füll-
hörnern. 43 mm. 33,74 g. ......................................................................................................... Vorzüglich - prägefrisch 50,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1442 Silbermedaille o.J. (Loos).   Dem  Verdienste  für  landwirtschaftliche  Leistungen.   Sitzende  Ceres  mit  Füllhorn  und 
Lorbeerkranz. / Schrift in vier Zeilen im Ährenkranz. 34 mm. 13,97 g. .......................An Öse, sehr schön - vorzüglich 25,-

1443 Versilberte Bronzemedaille o.J. (Awes-Münze, Berlin). Dem besten Schützen. Brustbild  in  Uniform  links. / Gekreuzte 
Gewehre und Fahnen mit  Horn  und  Zielscheibe  vor  Eichenbaum,  oben  leeres  Widmungsfeld.   50 mm.   60,22 g. 
Marienburg -. .....................................................................................................................................Mattiert, vorzüglich 60,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1444 Silbermedaille o.J. (E. Weigand). Dem besten Schützen. Kopf rechts. / Schrift in drei Zeilen  im  Eichenkranz.  40 mm. 
36,81 g. Marienburg - (vgl. 7296). Sommer W90/1. ............................................. An Öse, schöne Tönung, vorzüglich 80,-
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Wilhelm II. 1888 - 1918 

1445 Silbermedaille o.J. (E. Weigand). Dem besten Schützen. Kopf rechts. / Schrift in drei Zeilen  im  Eichenkranz.  30 mm. 
14,48 g. Marienburg - (vgl. 7297). Sommer W90/1. ..................................................................Sehr schön - vorzüglich 50,-

1446 Jeton o.J. (Aluminium, unsigniert) für Schützen. Brustbild in Uniform rechts. /  Gekreuzte  Gewehre,  Jagdhut,  -tasche 
und Zielscheibe zwischen Eichenzweigen. 27 mm. 3,14 g. .......................................Mit angeprägter Öse, sehr schön 20,-

1447 Vernickelte Messingmedaille o.J. (ab 1888, unsigniert)  der Münzhandlung Adolf Weyl in Berlin.   Dreikaiserporträt  auf 
Lorbeerzweigen  über  Schrift  in  fünf  Zeilen. /  Stadtplanausschnitt.   40 mm.   20,96 g.   Hasselmann  590 II.
............................................................................................................................................... Kl. Randfehler, vorzüglich 40,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1448 Versilberte Bronzemedaille o.J. (ab 1888, unsigniert)  zum Dreikaiserjahr.  Drei  Medaillons  mit  den  Brustbildern  der 
Kaiser, herum Lorbeerzweige und Schriftband. /   Unter  Kaiserkrone  die  drei  Signaturen  zwischen  Eichenzweigen. 
28 mm. 7,51 g. Marienburg 6829 (Ag).......................................................................................... Hksp., fast vorzüglich 20,-

1449 Bronzemedaille o.J.  (ab 1888,  unsigniert).   Doppelporträt  des  Kaiserpaars  rechts. /  Gekröntes  Monogramm  über 
Lorbeer- und Palmzweig. 31 mm. 13,98 g..................................................................Mit angeprägter Öse, sehr schön 20,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1450 Bronzemedaille o.J. (ab 1888, Otto Schultz/Pfeuffer nach Jachtmann). Große  Preismedaille  für  die  Wissenschaften. 
Brustbild des Kaisers links. / Helios hinter Quadriga auf Tierkreisbogen.    43 mm.   42,32 g.   Marienburg - (vgl. 6845). 
Sommer P113 Anm. .......................................................................................................................................Prägefrisch 100,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1451 Bronzemedaille o.J. (ab 1888, Otto Schultz/Pfeuffer nach Jachtmann). Preismedaille für die Wissenschaften. Brustbild 
des Kaisers links. / Helios hinter Quadriga auf Tierkreisbogen.   31 mm.  17,72 g.  Marienburg - (vgl. 6845).  Sommer -
(vgl. P113 Anm.).............................................................................................................................................. Vorzüglich 50,-

1452 Dienstauszeichnungskreuz o.J. für Offiziere (25 Jahre), Tombak feuervergoldet, teils poliert, fein  gekörnte  Arme,  am 
Band.  Nimmergut 1970................................................................................................................................... Vorzüglich 30,-
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Wilhelm II. 1888 - 1918 

1453 Roter Adler Orden,   II. Klasse  (um 1900).   Gold  emailliert.   Hersteller   " JG  &  S "   (Jean  Godet  &  Sohn,  Berlin).
................................................................................. Bandring fehlt, Medaillon gelöst, winziger Chip, sonst tadellos 800,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1454 Einseitige Silberblechplakette o.J.  (um 1900,  Lauer,  Nürnberg)  auf  den  Fürsten  von  Bismarck.  Dessen  Brustbild 
rechts in Uniform vor Eichenlaub. 55/37 mm. 8,23 g. Bennert 325. ..................................................Mattiert, vorzüglich 30,-

1455 Einseitige Silberblechplakette o.J. (um 1900, Lauer, Nürnberg) auf Helmut Graf von Moltke. Dessen Brustbild links vor 
Lorbeerzweigen und Wappen. 55/37 mm. 8,62 g..............................................................................Mattiert, vorzüglich 30,-

1456 Einseitige Bronzeplakette o.J. (um 1902, Lauer)  auf den Prinzen Heinrich (*1862).  Dessen Brustbild von vorn links in 
Marineuniform. 55/37 mm. 33,62 g. Marienburg -. .......................................................................................... Vorzüglich 60,-

1457 Silbermedaille o.J. (um 1904, R. Otto). Familienmedaille Borsig,  Für treue Arbeit.  Die Köpfe des Firmengründers und 
seines  Sohnes  rechts. /  Dessen  Söhne  im  dreifachen  Brustbild  links.   24 mm.   8,6 g.   Marienburg -  (vgl. 7634). 
Hasselmann 102 VII. ................................................................................................Feine Tönung, an Öse, vorzüglich 40,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

1458 Bronzeplakette o.J.  (1904-1907,  Louise Federn,  geb. Staudinger,  bei  Carl  Poellath)  auf  Immanuel  Kant.  Dessen 
Brustbild von vorn rechts. / Kniender mit ausgestreckten Armen, im Abschnitt Devise (kursiv) in fünf Zeilen. 62/44 mm. 
84,52 g. Marienburg -. Kisch 8. Forrer V-668. Heidemann 253a. ........................................................... Fast vorzüglich 80,-

1459 Bronzeplakette o.J. (ab 1906, unsigniert)   der  Münzpräganstalt  L.  Chr.  Lauer,  Nürnberg  und  Berlin,  zur  Zeit  des 
Inhabers Gustav Rockstroh. Stadtansicht von Nürnberg. / Schrift in neun Zeilen.  37/55 mm.   34,59 g.   Erlanger 1626 
Hasselmann 321-III.. ....................................................................................................................................... Vorzüglich 40,-
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Wilhelm II. 1888 - 1918 

1460 Bronzemedaille o.J. (um 1912, unsigniert) zum Stiftungsschießen der Schützengesellschaft  Tübingen  zu  Ehren  des 
Herrn Geh. Regierungsrat Prof. Dr. Walter Simon aus Königsberg i. Pr.. Dessen Brustbild in Sexogon,  herum Eichen-
kranz, unten Zielscheibe auf gekreuzten Gewehren. / Hafenansicht von Königsberg  mit  Schiff,  am  Ufer  Eisenbahn-
waggons vor Speichern. 50 mm. 48,22 g. Slg. Wurster 1960. Slg. Peltzer -. ................................................. Vorzüglich 120,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1461 Bronzemedaille o.J. (ab 1913, Paul Sturm?). Preismedaille des Deutschen Reichsausschusses für Olympische Spiele 
(geplant 1916) für den Sieger im Olympia-Prüfungskampf.   Brustbild  des  Kaisers  in  Uniform  rechts,  daneben  sein 
gekröntes Monogramm. / Schrift in drei Zeilen über Lorbeerzweig. 51 mm. 54,87 g. ..................................... Vorzüglich 75,-

1462 Einseitige Bronzeplakette o.J. (um 1914, A. Krüger) auf Kronprinzessin Cecilie. 48 mm. 74,31 g................. Vorzüglich 60,-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1463 Silbermedaille o.J. (ab 1914, Paul Sturm bei Grünthal, Berlin). Auszeichnung der Helden zur See, zu Lande und in der 
Luft mit  dem  Eisernen  Kreuz.  Brustbild  des  Kaisers  rechts,  im  Feld  das  Eiserne  Kreuz,  außen  Lorbeerkranz. / 
Soldaten  bei  der  Auszeichnung,  unten  Lorbeerzweig.   Rand :  SILBER 800.   34 mm.   17,44 g.    Zetzmann  6003. 
Robert Ball Nchf. 7-7447. ..................................................................................................................Mattiert, vorzüglich 60,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1464 Eisenmedaille o.J. (um 1918, Constantin Starck bei Oertel, Berlin) der Stadt Berlin für opferwillige Hilfeleistungen ihrer 
Mitbürger. Abundantia mit Opfer an einem Altar. / Schrift in sechs Zeilen unter Lorbeerkranz, unten  der  Berliner  Bär. 
60 mm. 111,11 g. Hannessen 125. ................................................................................................................. Vorzüglich 40,-
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Wilhelm II. 1888 - 1918 

1465 Bronzegußmedaille o.J. (Gladenbeck & Sohn, Berlin) der Stadt Berlin  für  ehrenvolle  Verdienste.  Stehende  Berolina 
mit Lorbeerzweig, außen Lorbeerkranz. / Stadtschild mit Mauerkrone zwischen Füllhörnern. Rand : A.G. & S.   82 mm. 
175,12 g........................................................................................................................................................... Vorzüglich 50,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1466 Vergoldete Bronzemedaille o.J. (nach 1990, unsigniert) aus der Serie Historisches Deutschland :  Einweihung  Völker-
schlachtdenkmal Leipzig (1913). Stehender Kaiser vor dem Denkmal, vorn emailliertes Staatsemblem  im  Medaillon. / 
Feiernde im Dorf. 50 mm. 51,75 g..............................................................................................................Polierte Platte 20,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1467 Vergoldete Bronzemedaille 1859 (F. Staudigel und W. Kullrich nach A. Fischer bei Loos)  zu  seiner  Geburt. Einander 
zugewandten Köpfe  der  Eltern  in  der  vom  preußischen  Adler  gestützten  Tafel,  darüber  zwei  Putti  mit  Krone. / 
Schwebender Engel mit dem neugeborenen Prinzen. 53 mm. 63,93 g. Sommer K26.  Mbg.6780. ....... Sehr schön - vz 50,-

1468 Bronzemedaille  1881  (W. Kullrich  nach  Uhlman  bei  Burger  und  Loos)  zu  seiner  Vermählung  mit   Viktoria   von 
Schleswig - Holstein - Sonderburg - Augustenburg. Einander  zugewandte  Brustbilder  der  Brautleute  unter  Krone. / 
Das Brautpaar beim Handschlag, dahinter drei Pagen mit Wappen. 53 mm. 68,22 g.  Marienburg 6783.  Sommer K94.
......................................................................................................................................................................... Vorzüglich 60,-
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Wilhelm II. 1888 - 1918 

1469 Silbermedaille o.J. (1888, unsigniert). Brustbild  links  als  Kronprinz. /  Devise  nach  Jos.  24.15.  im  Kranz.   16 mm. 
1,48 g. Slg. Marienburg - . ....................................................................................................................Hksp., vorzüglich 20,-

1470 Silbermedaille 1888 (E. Weigand) zu seinem Regierungsantritt. Kopf rechts. /  Preußischer Adler mit Kroninsignien auf 
Eisernem  Kreuz,  herum  Wapppenkranz  auf  Ordensband.   42 mm.   43,51 g.   Sommer  W60.
.................................................................................................... Schöne Tönung, Kratzer, kl. Randfehler, vorzüglich 50,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1471 Vergoldete Bronzemedaille 1888 (W. Lauer nach H. Schwabe) zu seinem Regierungsantritt.  Brustbild links in Uniform 
und   Hermelin./    Reichsadler   mit   Eichenkranz,   herum   Wappenkranz   der   Reichsstaaten.    70 mm.   133,61 g. 
Marienburg 6793 (Br.). .................................................................................................................................... Vorzüglich 100,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1472 Bronzemedaille  1888  (W. Lauer  nach  H. Schwabe)  zu  seinem  Regierungsantritt.  Brustbild  links  in  Uniform  und 
Hermelin. / Reichsadler mit Eichenkranz, herum  Wappenkranz  der  Reichsstaaten.   70 mm.   128,71 g.   Mbg. 6793.
......................................................................................................................................................................... Vorzüglich 75,-

 
 
 
 
 
 

 
 

1473 Silbermedaille 1888 (unsigniert) zu seinem Regierungsantritt. Kopf rechts. /  Schrift in sieben Zeilen.  28 mm.  11,55 g. 
Marienburg 6817. .......................................................................Riffelrand, etwas fleckig, vorzüglich - Stempelglanz 30,-

1474 Vergoldete Bronzemedaille  o.J.  (1888,  unsigniert)  zu  seinem  Regierungsantritt.  Gekröntes  Brustbild  links. /  Kopf 
seines Großvaters, Wilhelms I., von vorn rechts. 17 mm. 2,47 g. Marienburg - (vgl. 6837). ............ Kl. Rdf., vorzüglich 20,-



TEMPELHOFER MÜNZENHAUS 

www.tempelhofer-muenzenhaus.de     146. Auktion   23. April 2015 

80 

 

 

 

 

 

 
Wilhelm II. 1888 - 1918 

1475 Eisengußmedaille 1888 (unsigniert) zur Thronbesteigung. Doppeltes Brustbild des Kaisers mit  seiner  Gemahlin  links 
hinter Schlange besiegenden Adler, außen Putti mit Krone und Palmzweig. / Kaiserkrone über Schrift  in  zwei  Zeilen, 
unten Insignien auf Lorbeer- und Eichenzweig. 60 mm. 102,5 g. .................................................................. Sehr schön 40,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1476 Silbermedaille 1888 (Schultz nach Uhlmann  bei  Loos)  zum  Dreikaiserjahr.  Brustbild  Wilhelms II.  links  in  Uniform, 
darunter 1888. / Doppeltes Brustbild Wilhelm I. und Friedrich III. links. 39 mm. 23,69 g. Marienburg 6819... Vorzüglich 60,-

1477 Silbermedaille 1888 (J. D.) zum Dreikaiserjahr.  Die  drei  kaiserlichen  Köpfe  links. /  Reichsadler.   35 mm.   15,21 g. 
Marienburg 6820. ................................................................................................................................Hksp., sehr schön 25,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1478 Krönungstaler 1861 (AKS 116), umgestaltet im Dreikaiserjahr (1888). Rs.: Medaillons mit den Photos  der  drei  Kaiser 
und des Thronfolgers ins Münzbild gesetzt. ................................................................An Öse, sehr schön - vorzüglich 75,-

1479 Jeton 1888 (Weißmetall, unsigniert) zur Eröffnung des Reichstags als Kaiser.  Brustbild  in  Uniform  von  vorn  links. / 
Zitat in fünf Zeilen. 24 mm. 5,15 g. .......................................................................................................... Fast vorzüglich 20,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1480 Silbermedaille 1888 (Otto Schultz nach Heinz Hoffmeister). Erinnerung  an  die  Akademische  Kunstausstellung  in 
Berlin.   Brustbild  des  Kaisers  links. /   Doppeltes  Brustbild  der  beiden  früheren  Kaiser  links.    38 mm.   24,45 g. 
Marienburg 6845 (Sn).............................................................................................................................. Fast vorzüglich 40,-

1481 Silbermedaille 1888 (Otto Schultz nach Heinz Hoffmeister). Erinnerung  an  die  Akademische  Kunstausstellung  in 
Berlin.   Brustbild  des  Kaisers  links. /   Doppeltes  Brustbild  der  beiden  früheren  Kaiser  links.     22 mm.    4,78 g. 
Marienburg - (vgl. 6845). ................................................................................................................................. Vorzüglich 40,-
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1482 Silbermedaille  1888  (unsigniert)   auf  die  Reisen  des  Kaisers.   Kopf  rechts. /   Reichswappen  im  Wappenkranz. 
Riffelrand. 29 mm. 10,2 g. Marienburg 6847. .................................................................................................. Vorzüglich 30,-

1483 Silbermedaille 1888 (unsigniert) auf den Besuch des Kaisers in Hamburg zur Zollanschlußfeier.  Kopf  rechts. / Schrift 
in acht Zeilen. Riffelrand. 28 mm. 8,61 g. Marienburg 6858............................................................................ Vorzüglich 35,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
1484 Bronzemedaille 1888 (Stefano Johnson, Mailand) auf seinen Besuch  in  Rom. Die  Köpfe  beider  Monarchen  in  von 

einem Genius gehaltenen Medaillons gegenüber, darunter die Kronen. /  Schrifttafel,  darauf  die  beiden  Reichsadler, 
unten Flußgott Tiber vor der römischen Löwin  mit  Romulus  und  Remus  und  dem  Kolosseum.   71 mm.   170,29 g. 
Marienburg -. Forrer III-79. ....................................................................................................... Vorzüglich - prägefrisch 100,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1485 Zinnmedaille 1888 (unsigniert) zur Erinnerung an die Fahnenweihe des  Gesang-  und  Musikvereins  am  8.7.1888  in 
Saaz bei Liegnitz. Wappen in verzierter Einfassung. / Lyra. 33 mm. 13,26 g. F./S. -. Marienburg -. An Öse, vorzüglich 40,-

1486 Bronzemedaille 1889 (Otto Schultz  nach  Uhlmann bei Loos)  zu  seinem  30. Geburtstag.  Brustbild  links. /  Sitzende 
Germania. 43 mm. 35,5 g. Marienburg 6887.............................................................................Sehr schön - vorzüglich 40,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1487 Silbermedaille 1889  (L. Pulst nach O. Geyer bei Oertel,  Berlin).  Sogenannte  Familienmedaille.  Doppeltes  Brustbild 
des  Kaisers  mit  seiner  Gemahlin  links,  herum  Putti  mit  Palmzweig  und  Krone. /   Brustbilder  dreier  Knaben  im 
Weinkranz. Riffelrand. 38 mm. 26,1 g. Marienburg 6889. .............................................................Riffelrand, vorzüglich 50,-

1488 Jeton 1889 (Bronze, unsigniert) zu seiner Anwesenheit  beim  Kaisermanöver  des   12. Armeecorps.   Der  Kaiser  zu 
Pferd links. / General zu Pferd rechts. 28 mm. 10,15 g. Marienburg -. ..............................An Öse mit Ring, vorzüglich 20,-
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1489 Bronzemedaille  1889   (Ernst  Deitenbeck   bei   Oertel,  Berlin)    zum   200jährigen   Bestehen   des   Französischen 
Gymnasiums in Berlin. Doppeltes  Brustbild  des  Kaisers  mit  Kurfürst  Friedrich III.  links. /  Ansicht  des  Gymnasial-
gebäudes am Reichstagsufer, davor Schilde mit dem Kurhut und der preußischen Königskrone unter der Kaiserkrone. 
39 mm. 28,87 g. Marienburg 6896. ....................................................... Rs. kl. Lochversuch, sehr schön - vorzüglich 50,-

 

1490 Bronzemedaille 1889 (L. Pulst nach O. Geyer  bei  Oertel,  Berlin).  Städtisches  Volkstheater  in  Worms.   Doppeltes 
Brustbild des Kaisers mit seiner Gemahlin links, herum Putti mit Palmzweig und Krone./ Kopf rechts des Großherzogs 
von Hessen als Protektor des Theaters. 38 mm. 26,2 g. Marienburg 6898/6932. ................Vorzüglich - Stempelglanz 80,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1491 Einseitige Silbermedaille 1889  (unsigniert)  des  Sängervereins  Tilsit  für  langjährige  treue  Mitgliedschaft.  Verzierte 
Harfe  zwischen  Lorbeerblättern,  oben  und  unten  Schriftbänder.   65 mm.   62,12 g.
.............................................................................................................Teilvergoldet, im Rahmen mit Öse,  vorzüglich 80,-

 

1492 Bronzemedaille  1890  (unsigniert)   zur  Geburt  des  Prinzen  Joachim,   sogenannte  Familienmedaille.   Doppeltes 
Brustbild links des Kaiserpaars. / Brustbilder der sechs kaiserlichen Prinzen, unten des Säuglings.    40 mm.   26,96 g. 
Marienburg 6933 (Ag)...................................................................................................................................... Vorzüglich 60,-

 

1493 Silbermedaille 1890 (unsigniert) zum Begräbnis seiner Großmutter, Augusta  von  Sachsen - Weimar, als  Samariterin 
auf dem Throne. Deren Brustbild rechts. / Kreuz zwischen Lorbeer- und Eichenzweig. 28 mm. 9,04 g. Marienbg. 6454.
.............................................................................................................................................................Patina, vorzüglich 50,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1494 Bronzemedaille 1890 (Oertel) auf den Tausch der Insel Sansibar mit Helgoland. Kopf rechts / Schwebende Germania 
über Helgoland vor aufgehender Sonne. Rand geriffelt. 38 mm. 19,53 g. Mbg.6942(Ag)  Min. Randfehler, vorzüglich 50,-

 

1495 Silbermedaille 1890 (unsigniert, Oertel) auf den Tausch der Insel Sansibar mit  Helgoland.  Kopf rechts. /  Flagge des 
Deutschen Reichs. Rand geriffelt. 28 mm. 9,07 g. Marienburg 6944.........................................................Polierte Platte 60,-
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1496 Silbermedaille 1890 (Oertel) zum 90. Geburtstag des Feldmarschalls Helmut Graf von Moltke. Dessen Brustbild links./ 
Behelmtes   Familienwappen   mit   Fahnen,   gehalten   von   zwei   Reichsadlern.  Rand  geriffelt.   38 mm.   28,03 g. 
Marienburg 7719. .........................................................................................Feine Tönung, vorzüglich - Stempelglanz 100,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1497 Bronzemedaille 1890 (Oertel)  zur Ausstellung für Gartenbau, Bienen-, Geflügel- und Fischzucht in Köslin.  Auf  Adler 
schwebende Borussia mit erhobenem Lorbeerkranz. / Ort und Datum im Eichenkranz. 35 mm.  16,56 g.  Marienburg -.
...................................................................................................................................................Sehr schön - vorzüglich 40,-

1498 Silbermedaille  1890  (Oertel)  des  Scharfschützenvereins  Steglitz,  Kreis  Teltow  (1920  Berlin).    Stadtwappen  mit 
Mauerkrone. /  Schrift  in  sechs  Zeilen  im  Eichenkranz.   28 mm.   7,94 g.   Slg Peltzer -.   Marienburg  7383.
.................................................................................................................................An Öse, vorzüglich - Stempelglanz 60,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1499 Bronzemedaille  1891  (L. Chr. Lauer,  Nürnberg)  auf  seine  Gemahlin,  Augusta  Victoria  von  Schleswig - Holstein -
Sonderburg, zur zehnjährigen Ehe. Deren Brustbild  von  vorn  rechts. /  Die  Wappen  von  Preußen  und  Schleswig -
Holstein auf Mantel. 70 mm. 120,03 g. Marienburg 7397 (Ag)..................................................Sehr schön - vorzüglich 60,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1500 Bronzemedaille 1891  (unsigniert)  zu  seinem  Besuch  in  London  anläßlich  der  deutschen  Ausstellung.  Doppeltes 
Brustbild des Kaiserpaars links. / Auf Lorbeerzweigen das von Löwen und Einhorn  gehaltene  britische  Wappen  und 
das des Deutschen Reichs ohne Schildhalter. 50 mm. 46,59 g. Marienburg 6956 (Ag). ................................ Vorzüglich 60,-




